
Discurso  proferido  pelo  Deputado 

GERALDO  RESENDE  (PMDB/MS), 

em sessão no dia 16/12/2009.

DOURADOS, CIDADE DO MEU CORAÇÃO!

Senhor presidente

Senhoras e senhores deputados.

No próximo dia 20 de dezembro a minha cidade, Dourados, 

vai  comemorar  os  seus  74  anos  de  emancipação.  Muita 

gente  me  pergunta:  Mas  Geraldo,  você  não  nasceu  em 

Minas? E eu respondo: Sim, mas quando eu ainda era muito 

pequeno, os meus pais, que eram agricultores no interior de 

Minas  Gerais,  decidiram atravessar  o  país  em direção  ao 

interior do então Mato Grosso e foram parar em Dourados. 

Eles achavam que a vida lá seria melhor. E hoje eu digo que 

eles não estavam errados. 

Portanto, eu, mineiro de nascimento, sou douradense de 

coração. Essa cidade, Dourados, que acolheu não só a mim, 

mas toda minha família está agora comemorando 74 anos de 



existência. E eu me sinto orgulhoso em poder dizer que estou 

devolvendo o carinho dessa acolhida com amor e trabalho.

Vivo em Dourados a maior parte da minha vida, desde 

que  me  entendo  por  gente.  Ainda  menino,  estudava  e 

trabalhava para ajudar  a minha família.  Naquele tempo as 

preocupações eram outras. É bem verdade que havia menos 

recursos, menos tecnologia... Das comunicações à medicina, 

tudo era mais difícil.  Mas a vida também passava de uma 

forma mais lenta e a gente tinha mais tempo para resolver 

cada problema que surgia. 

Estávamos no final dos anos sessenta. Um período em 

que o mundo começava a conhecer grandes inventos, que o 

homem dava um salto no espaço e chegava à lua. E eu, lá 

em Dourados, acompanhei tudo isso pensando também em 

como essas transformações afetariam a minha vida. E o que 

eu precisaria fazer para, de alguma forma, ajudar a cidade 

que  nos  recebeu  com  tanto  carinho  a  crescer  e  se 

transformar.

Com muito esforço estudei e me formei médico. E foi 

como médico que comecei a me dedicar com maior afinco a 

cuidar  da população de Dourados.  Tudo o que aprendi  na 

medicina, empregava no dia-a-dia para ajudar a diminuir o 



sofrimento das pessoas, para encontrar a cura de doenças 

que lhes tiravam a paz e a tranqüilidade.

Foi  assim,  exercendo  a  medicina  em  Dourados,  que 

comecei a compreender melhor a realidade da cidade e de 

sua gente. E foi isso o que me levou a entrar para a vida 

pública. Primeiro, recebi os votos e a confiança dos eleitores 

para  assumir  uma  cadeira  de  vereador.  Depois,  com  a 

confiança  da  população  redobrada,  fui  eleito  deputado 

estadual. Mais tarde, ocupei o cargo de secretário de saúde 

do Estado e há sete anos tenho a imensa responsabilidade 

de representar a gente do meu Estado, o Mato Grosso do 

Sul,  mas,  principalmente,  a  população  da  minha  querida 

Dourados aqui no Congresso.

E  olha  que  eu  tenho  me  esforçado  para  honrar  a 

confiança das pessoas.  Tanto que hoje eu posso dizer  de 

cabeça  erguida:  Parabéns,  Dourados,  cidade  do  meu 

coração. E nesta data de festa e comemoração, me orgulho 

ao dizer que, de qualquer ponto da cidade para onde se olhe, 

haverá de se enxergar um pouco do resultado do trabalho 

que venho fazendo aqui em Brasília, por Dourados.

Fazendo uma conta rápida, são mais de R$ 200 milhões 

em recursos garantidos com a minha ajuda e com o meu 

esforço.  São mais de cem obras espalhadas por  todos os 



bairros  e nas mais diversas áreas.  É dessa forma que eu 

quero dizer da felicidade que tenho em dar como presente de 

aniversário a Dourados toda a minha dedicação e todo o meu 

empenho. 

O  aniversário  é  de  Dourados,  mas  o  presente  de 

verdade,  quem ganha sou eu,  porque  é  muito  bom ver  a 

minha cidade crescendo e se desenvolvendo. Quando olho 

pra trás vejo uma cidade diferente daquela que eu conheci 

quando criança. Sei que ainda falta muito para termos uma 

cidade ideal,  mas percebo hoje  que as pessoas já  podem 

usar os serviços públicos de uma forma mais adequada.

Vejo a saúde tendo a sua estrutura ampliada, com mais 

postos,  mais  equipamentos;  vejo  bairros  sendo asfaltados; 

vejo as rodovias sendo recuperadas e as crianças estudando 

em escolas novas, limpas e bem estruturadas; tudo isso, me 

enche  de  orgulho  e  dá  mais  sentido  à  minha  luta  como 

parlamentar.

Por isso eu tenho boas razões para comemorar e divido 

a minha alegria com todos, que como eu, amam esta cidade. 

Estes 74 anos são ricos em história e mostram que a nossa 

cidade está amadurecida para enfrentar momentos difíceis, 

momentos de tensão como o que viveu recentemente. 



A lição que todos nós tiramos desse episódio que de 

certa forma tisnou a imagem da cidade, ao revelar a ação de 

uma organização criminosa que desviava recursos públicos 

para beneficiar particulares, é uma só: Os maus políticos, os 

maus empresários, os maus funcionários públicos, todos eles 

passarão. A cidade e sua gente vão ficar e vão dar a volta 

por cima. Sempre.

Parabéns  Dourados.  Feliz  aniversário.  Conte  comigo, 

sempre. 

Muito obrigado.

Deputado Geraldo Resende

PMDB / MS
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